

ИГРОТЕКА

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

21. Его мать была внучатой племянницей В. Белинского. До 12 лет она была ему и учительницей, и воспитательницей. Дальше - Воронежская военная гимназия, где он был одним из лучших учеников - до тех пор, пока не увлекся общественными проблемами. Никто, конечно, не предполагал, что они-то и станут делом всей его жизни. Увлечшись народничеством, он уже в 23 года вынужден был решать для себя один из сложнейших тогда вопросов - о терроре как средстве политической борьбы. Отказ от террора заставил его пойти на разрыв с товарищами. Это случилось потом не раз - как не раз его со всех сторон критиковали за «ошибки». Но всегда он оставался самим собой - идя на компромиссы и никогда - на подлости. На первый взгляд в его судьбе много противоречий: будучи первым российским марксистом, он не принял Октябрьскую революцию; выдвинув идею создания революционной рабочей партии, он посчитал ошибкой применение рабочими оружия в 1905 году; объявленный своими бывшими сподвижниками «ярким меньшевиком», он тем не менее по теоретическим вопросам «на девять десятых» поддерживал большевиков. Пытаясь после Октября повернуть события вспять, он тем не менее с гневом заявил Б. Савинкову: «Я сорок лет своей жизни отдал пролетариату, и не я буду его расстреливать даже тогда, когда он идет по ложному пути».

Всю жизнь он неистово работал, верный заповеди отца: «Умрем - отдохнем». Один из знакомых писал: «Дисциплина сквозила во всем строе и складе его жизни. У него ни одной минуты в дне не проходило даром. Даже отдых после обеда у него никогда, если он был здоров, не был посвящен лежанию на кровати». Даже в конце жизни, будучи больным, он создал два выдающихся труда - «Основные вопросы марксизма» и «Историю русской общественной мысли» (закончить не успел).

Его имя носит одно из высших учебных заведений, из которого вышли многие деятели современной России. А улица и переулок, названные в его честь, находятся в Восточном округе столицы.

Ответ на предыдущее задание: улица Гончарова.

МЕТЕО

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ с 13 по 19 июня 2007 года

Первая декада лета не радовала теплом. Способствовал этому малоподвижный скандинавский антициклон, в восточной части которого господствуют северные ветры. Арктический воздух особенно проявлялся ночью: температура по области местами понижалась чуть не до заморозков, а днем солнце возвращало умеренное тепло, повышая температуру до 20 градусов. Но на предстоящей неделе июнь начнет наверстывать упущенное. Сначала вернется летнее тепло, а затем, возможно, дело дойдет и до 30-градусной жары. Успев отдохнуть от майского зноя, многие этому прогнозу скорее обрадуются. А вот дожди по-прежнему будут в дефиците. Их и весной выпало недостаточно, и июнь на влагу пока скупится.

Со среды до субботы погожие теплые дни обеспечит западноевропейский антициклон. На его северной периферии - переменная облачность, преимущественно без осадков, при западном и юго-западном ветре от 3 до 8 м/с. Температура ночью 9..14, днем 23..28 градусов тепла. Атмосферное давление около нормы.

В воскресенье и понедельник начнет подбираться циклон, увеличивая вероятность дождей. Но они будут носить кратковременный характер, придет лишь немного освежающий воздух. Южный ветер продолжит поставлять тепло, способствуя дальнейшему повышению температуры: ночью до 15..20, а в дневные часы до 25..30 градусов.

Во вторник с прохождением холодного фронта жара ослабнет: ночью ожидается около 15 тепла, днем 21..26 градусов. Придет кратковременный дождь, возможна гроза, ветер западный и северо-западный 5-10 м/с.

Геоманитный фон в течение недели будет в основном спокойным. Лишь 14 и 19 июня неустойчивый геоманитный фон может неблагоприятно сказаться на самочувствии, особенно у людей, страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями. Кроме того, жаркая погода в отдельные дни неблагоприятна для больных, страдающих нарушениями обмена веществ.

Дачникам без полива своих угодий по-прежнему не обойтись. А зато теплая погода будет способствовать быстрому созреванию ягод и росту огородных культур.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХАПОЛИС

ПОГОДА

В предприимчивости обалдуевцам не отказать. В этой рыночной жизни они уже собаку съели. И не одну! И рыночные веяния научились схватывать, что называется, на лету. А иначе в бурном, иногда и мутном потоке новой жизни просто не выплыть.

Да что там говорить, любой обалдуевец по части адаптации к действительности иному министру сто очков вперед даст! Поскольку живет не в тихом треугольнике «кабинет - лимузин - госдача», а в самом что ни есть пекле: «магазин - мет-

ро в час пик - инфляция - пробки - уличная преступность». Плохо это или хорошо, сказать трудно. В одном можно быть абсолютно уверенным - не пропадут обалдуевцы, нет, не пропадут. Никогда, нигде и ни за что!

Смерть тут зашла к одному бедняку, а тот глуховатый был и немного подслеповатый.

- Ой, к нам гости! Проходите, пожалуйста. Что вас так долго не было?

Та:

- Погоди радоваться, дурачок. Я не та, кого ты ждешь.

Бедняк:

- Да мы всем рады, гость - праздник для нас, такая радость.

Смерть говорит:

- Плевала я на твою радость. Собирайся давай, не когда мне.

Бедняк снова:

- Нет, нет, нет, я вас без чая травяного ни за что не отпущу. Вы кто такая?

Она:

- Я - твоя смерть.

Тут мужичок, конечно, зашатался, начал руками цепляться за все подряд:

- Что так рано? Мне еще год до пенсии.

Она:

- Спасибо скажешь - лучше смерть, чем жизнь на пенсию.

Он:

- Ну пожалуйста, - и сует ей десять рублей.

Она:

- Ну, при чем здесь деньги? Ладно, поболтали и будет.

Достаёт косу - и раз его по шее, он даже пискнуть не успел - все: бог дал, бог взял, царствие небесное.

ДЕЖЬТИ

И тут же она заторопилась, ей надо было успеть к богатому.

Прибежала к нему, еле-еле успела, даже опоздала немного.

Богатый:

- По записи?

Она:

- Нет.

- Родственница?

- Нет.

Он:

- Выйди вон сейчас же!

Смерть уже отдышалась немного, говорит:

- Тебя сейчас самого вынесут ногами вперед.

Богатый оглянулся, а охрана чего-то обедать ушла.

Спрашивает:

- Ты кто такая?

Она:

- Я - твоя смерть.

И ждёт, что он начнет ногами петлять, на колени упадет.

А он ей:

- Ты хоть знаешь, дура страшная, к кому ты пошла? Иди отсюда, и чтобы я тебя никогда больше здесь не видел. Со ста миллионами и умереть мне? Ну, не идиотка ты?

Смерть:

- Да плевать, передо мной все равны.

Он говорит:

- Я тебе сейчас устрою такое - всю жизнь будешь ходить с протянутой рукой!

Смерть косу достаёт, говорит:

- Ну, поболтали и будет!

Богатый кричит:

- Все деньги отдаю на здравоохранение!

И смерть замерла. Она-то в шутку сказал, что все деньги отдаёт на здравоохранение. Конечно, ни рубля он не даст. Никто не даёт, он с чего даст? Для смеха сказал. Но смерть и так плохо соображает, что делает, а тут напугалась, говорит:

- Позвольте, однако...

Богатый:

- Вон отсюда, стерва поганая!

И она ушла.

Конечно, перед смертью все равны, но десять рублей и сто миллионов все-таки разные деньги.

Анатолий ТРУШКИН, середняк

БИЗНЕСЧАДА

На перемене, несясь на всех парах в школьный буфет, Валерка столкнулся со своим приятелем - Мишкой Сыромытиным из 5«Б».

- Салют! - поприветствовал друга Валерка. - Слушай, я давно хотел с тобой поговорить.

- Ну, - заинтересовался Мишка. - Давай займемся бизнесом. Все занимаются, а мы что - хуже?

- А то! - загорелись глаза у Мишки. - А как мы будем заниматься бизнесом?

- Просто. Надо открыть свою фирму и начинать заколачивать бабки, - понизил голос Валерка.

- Отпад! - восхитился Мишка, но тут же чуть остыл: - А на чем мы будем их заколачивать?

- Ну... - замаялся Валерка. - Ты вот, например, что можешь делать?

- За деньги? Все могу! - пожал плечами Мишка.

- Ну что конкретно?

- Конкретно, конкретно, - Мишка наморщил лоб, пытаясь вспомнить, что он может делать конкретно, и наконец развел руками. - Конкретно - ничего!

- Да-а-а, - разочарованно протянул Валерка, - с тобой сделаешь бизнес!..

- Вспомнил! - вдруг вскинулся Мишка. - Я могу пуговицы пришивать!

- Пуговицы-пуговицы! - переразнил приятеля Валерка. - На пуговицах бизнес не сделаешь! Они же отрываються нечасто, да и девчонки, как узнают, такую нам конкуренцию составят! Знаешь, в какую мы трубу вылетим!

- Что же делать? - задумался Мишка. - Бизнес же надо делать на том, что случается часто и у многих...

- Стой! - закричал Валерка. - Придумал! Скажи, в вашем классе народ много двоек получает?

- Полно! - махнул рукой Мишка.

- И в моем - полно, - Валерка.

- Да фиг с ними, с двойками! - нетерпеливо запылесал Мишка. - Придумал-то ты что?

- А вот что... - и, хихикая, Валерка стал что-то быстро шептать на ухо подпрыгивающему от радости приятелю.

А на следующей перемене друзья уже расклеивали по всей школе объявления: «Фирма «Отличная учеба» незаметно исправит вам в дневниках и тетрадях двойки на пятерки. Расплачиваться рублями, долларами, евро... Но можно шоколадом и мороженым. Оптовикам - скидка!»

Александр ПЕРЛЮК, воспитатель



РИСУНОК ВИКТОРА ФЕДОРОВА

ОБАЛДУЙ-ВЕСТИ

ДЕНЬ ДОИГРЫВАНИЯ. Вчера в Обалдуевском театре оперы и кордебалета состоялось доигрывание неоконченных партий Хозе из оперы Бизе «Кармен» и Ивана Сусанина из одноименной оперы Мусоргского.

КОНКУРС. Победителем конкурса обалдуевских рок-групп оказался коллектив «Молодые голоса» - он опередил второго призера на 40 децибел!

ПЛАГИАТ. Как установили дотошные критики, при написании новой песни группы «Хай-Лай» использованы те же 7 нот, что и при создании знаменитой арии Ленского из оперы П.И. Чайковского «Евгений Онегин»!

РЕКОРДУ - БЫТЬ! Всего 10 голов до заветной тысячи - всемирно известного рекорда великого Пеле - осталось капитану обалдуевской футбольной команды «Тормоз» О. Тутышкину. «Пропущу их за три матча!» - уверенно обещает этот голкипер.

Евгений ТАРАСОВ, хроникер



РИСУНОК ВИКТОРА ФЕДОРОВА

ЖА ЛЮБОЙ ВКУС

В субботу утром Худояров привез на рынок выращенные им на даче под Обалдуевском черешню и огурцы. Выбрал прилавок возле входа, приготовился торговать.

Подошла покупательница и спросила:

- Откуда черешня?

- Из Мелитополя, - ответил Худояров. Купив килограмм, покупательница удлилась, обрадованная донельзя. Еще бы - мелитопольская черешня славится так же, как астраханские арбузы, башкирский мед или нежинские огурчики...

- Откуда огурцы? - спросила следующая покупательница.

- Из Нежина, - ответил Худояров.

Александр ХОРТ, рыночник



РИСУНОК ВИКТОРА ФЕДОРОВА

ЧУЧЕЛО ОТОРОДЖОЕ

В понедельник у меня было значное собеседование. От него зависела вся моя дальнейшая жизнь. Последнюю неделю я встречался с рекрутерами, копался в справочниках, бегал кроссы, пропал в тире, разбивал кирпичи, стоял на голове и даже повторил таблицу умножения и Периодическую таблицу великого Менделеева.

- Милый, успокойся! - не выдержала жена. - Это собеседование ничуть не страшней других, и ты пройдешь его без сучка и задоринки!

- Да, да, конечно! - согласился я, заперся в ванной и еще раз повторил географию, ботанику, биологию и историю Финикии. Для страховки.

- Ни пуха ни пера! - пожелала на прощанье моя любимая.

- К черту! - выдохнул я и шагнул за порог, навстречу своей судьбе.

Комиссия по собеседованию свое дело знала туго. Туже, чем мне хотелось бы. Вопросы градом сыпались на меня.

- Schrephen sie Deich?

- la.

- Parler vous France?

- Oui.

- Do you speak English?

- Yes.

- Можно ли в условиях невесомости съесть три арбуза за пять минут до выхода на работы в открытый космос?

- Можно, но не нужно. В открытом космосе нет удобств.

- Чем отличается квантовый генератор от генератора бредовых идей?

- Интеллектуальной настройкой. Квантовый генератор ахиною не порет.

- В каком году произошло наше-ствие саранчи на село Кукушкино?

- В год, когда дед Пахом будто бы поймал в реке камбалу, и за это его старуха учинила разгон ему и дачнице Серафиме Лаврентьевне.

Вопросов было много, некоторые могли поставить в тупик кого угодно, но я был в ударе, и через три часа напряженного собеседования председатель комис-

сии поздравил меня с получением престижной, доходной должности.

- Ну как? - чуть слышно спросила жена, когда я вошел в квартиру.

- Виктория! - закричал я так, словно выиграл миллион долларов.

- Ах ты, чучело мое огородное! - ласково улыбунулась жена и поставила на стол бутылку дорогого шампанского.

- А что - гулять так гулять! Наконец-то я удачно трудоустроился! Впрочем, имея три высших образования, я мог бы рассчитывать и на большее, но должность чучела в огороде «нового русского» - это тоже в наше время не так уж плохо!

Александр КОСТОШИН, безработный